

G20杭州峰会：世界期待新里程碑

Z 新华社

二十国集团(G20)峰会定于今年9月在中国杭州举行。自去年12月1日接任G20主席国至今，中方已经在G20框架下举办多场会议，为杭州峰会做准备。

海外人士认为，中国已经有效地建立了G20回归经济领域的基调，为峰会的成功举办奠定了良好基础。国际社会对中国凝聚共识、促成合作的能力充满信心，期待本届峰会在G20历史上树立新的里程碑。

杭州峰会不同寻常

此次G20峰会最大的特殊之处在于首次在中国举办。中国是全球第二大发展中国家，经济体量位居世界第二。国际货币基金组织数据显示，过去五年间中国对全球经济增长的贡献率达35%。

“金砖四国”概念首创者、英国经济学家吉姆·奥尼尔认为，无论是在应对各项挑战方面，还是在增加国民福利和财富方面，中国都取得了显著成绩。中国可以在更广泛的经济合作领域扮演重要角色，中国有能力帮助其他国家和地区，特别是新兴市场，为世界经济的繁荣和稳定作出更多贡献。

美中企业家商会会长孙文铁今年3月带领美国企业家代表团访问中国期间曾在杭州停留。他说：“9月的G20峰会选在杭州很有意义。我们多年来同浙江和杭州企业打交道的经验证明，务实是浙江省的优势，目前全球经济发展更需要务实的态度和作风。”

世界经济呈现新的复杂面貌并面临多方面的风险，也是此次峰会有别于往届峰会的特殊之处。G20成员需要以更强的紧迫感和责任意识，拿出具体行动方案，推动世界经济重回正常轨道。

澳大利亚著名智库罗伊国际问题研究所G20研究中心发布报告指出，世界经济面临一系列风险，包括一些新兴经济体陷入负增长、多个依赖资源出口的G20成员国债务负担过重、货币政策带来金融风险、欧盟遭遇难民危机等。

报告指出，从目前的世界经济形势判断，出现危机的可能性比前一年加大。虽然不至于出现2008年那样的金融危机，但决策者必须警惕不断变化的经济状况，避免错误决策导致地区或全球性危机。

阿根廷“亚洲与阿根廷”研究中心主任古斯塔沃·吉拉多认为，世界经济增长前景不明，贸易环境和经济形势恶化开始对

国际关系和全球安全产生不利影响。各国宏观经济政策协调难度加大，因此有必要通过讨论强化共识。

四大议题备受瞩目

中方把“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”作为峰会主题，并设置了“创新增长方式”、“更高效全球经济金融治理”、“强劲的国际贸易和投资”、“包容和联动式发展”四大议题板块。

这四大重点议题受到G20成员广泛认可。在具体期待和诉求方面，各方既有共同点，也存在差异。

古斯塔沃说，拉美国家对这次峰会的期望各有不同，但尽快让世界经济重返正轨是共同的诉求。在发达国家经济复苏乏力的背景下，拉美国家要重振经济，在很大程度上依赖中国、印度等发展中大国的拉动。

俄罗斯符拉迪沃斯托克国立经济服务大学国际工商经济学院院长拉特金表示，期望本届峰会就金融互助达成共识。他说，由于财政预算赤字较多，俄方期待能够借助G20峰会获取廉价贷款。

一些发展中国家的专家表示，希望峰会围绕发展中国家而非西方国家最关心的问题设置议题，制定切实可行的推动世界经济复苏的方案，促使发达国家履行对发展中国家的援助承诺。

印度尼西亚经济发展与财政研究所研究员比马·尤迪斯蒂拉·阿迪内加拉希望本次峰会推动协调G20成员的货币政策。他认为，G20成员在确定基准利率水平时需要加强协调，以应对全球经济减速问题。

各国期待中国作用

当下，全球经济正值多事之秋。世界期待此次峰会推动各方凝聚共识并制定行动方案，期待中国在完善全球经济治理、促进全球经济增长方面发挥更大作用。

俄罗斯战略研究所专家卡拉塔耶夫认为，中方作为今年的G20主席国，重启了G20国际金融架构工作组，继续推动国际货币基金组织和世界银行改革，顺应了金融治理领域的客观需求。

古斯塔沃指出，中国在完善全球治理、为世界经济注入新动力方面提出或参与了很多建设性倡议，比如建立金砖国家新开发银行和亚洲基础设施投资银行，提出“一带一路”倡议等。这些创新举措将打破发达国家对全球金融治理的垄断，为发展中国家拓展经济发展空间。日趋复杂的国际政治和经济局势需要更加完善的全球治理体系，中国应当在其中扮演非常重要的角色。

韩国湖西大学教授全家霖表示，在世界经济持续低迷的局面下，各国需要紧密合作。中国具备国际协调的能力和经验，可以为推动各方合作提供动力。

中国法学创新讲坛专家
应充分重视程序公正
防止冤假错案

Z 新华社 白阳

在日前由中国法学会和清华大学联合举办的中国法学创新讲坛上，与会专家指出，程序公正是实现实体公正的保障，刑事诉讼应努力在公正程序的框架下尽力查明事实真相，防止冤假错案发生。

据最高检统计，2013年至2015年间，全国检察机关共向法院提出刑事抗诉19783件，同比上升16.60%；法院审结刑事案件13537件，采纳抗诉意见10791件，同比上升13.89%。

中国政法大学终身教授陈光中表示，程序公正本身就是社会正义的重要组成部分，直接体现了民主、法治、人权和文明的精神。“程序不公往往导致实体不公甚至冤假错案。”

中国法学会刑事诉讼法学研究会副会长、四川大学法学院龙宗智教授认为，需要从刑事诉讼程序设计上重视程序公正的问题。“我国现行刑事诉讼法是按照程序阶段设计，而非以审判为中心来设计，公、检、法各管一段而非三者的组合，在程序公正方面存在不足。”

龙宗智指出，应按照程序公正的基本要求，推动以审判为中心的诉讼制度改革的建成中修改刑事诉讼法，重新设定审前程序特别是侦查程序，使侦查成为被监督和可救济的法律程序；同时，对其他诉讼程序也应当按照程序公正的原则和审判为中心的要求进行梳理来重构，逐步实现我国刑事诉讼制度的转型完善。

最高人民法院副院长江必新指出，司法公信力的提高、当事人对裁判结果的认可、司法民主的弘扬，都要以公正的程序为基础。但在实体公正和程序公正的关系中，要特别关注程序公正的不完善性和不完全性，避免使程序公正游离甚至背离于实体公正的要求。

游客在广东江门漂流时突遇山洪死亡人数增至8人

Z 新华社 魏蒙

广东省江门市所辖台山市人民政府29日中午披露，28日发生的台山市端芬镇凤凰峡旅游区游客漂流遇山洪落水事故中，死亡人数升至8人，其中7人身份已经确定。

据台山市市长卢永权介绍，28日当天搜救中，救回生还者6人，死亡5人，3人失踪。29日上午，搜救人员在事发河段附近发现3名失踪人员的遗体，死亡人数升至8人。暂未排查统计到新的失踪人员。

对于遇难人员，台山已成立1对1应急小组，每个小组对1个家庭，做好安抚、善后工作。伤者在台山2个医院救治，无生命危险。

受热带低压影响，27日下午至28日上午，江门市普降大到暴雨。为何暴雨预警下，仍有游客下水漂流，事故原因正在调查当中。夏季旅游高峰到来，水上项目旅游安全引起关注。

河北滦平县发现32幅清代壁画展现200年前民间消防

Z 新华社 曹国厂

河北省滦平县文物部门近日在这个县金沟屯镇下甸子村的庆成寺清理发现32幅保存完整的清代壁画，画面既有神话故事和生活场景，也体现出“中西结合”风范，人物表情惟妙惟肖。

滦平县博物馆馆员靳文吉介绍，32幅壁画中最引人注目的一个救火场面：一所宅院内燃起熊熊大火，有人翻墙而出，有人抱着小孩夺门而逃，还有身着统一制服的人围在一个水箱边，往火场喷着水，画面中还竖着一根高高的旗帜，写着“水火会”字样，应是清朝民间消防组织。

据介绍，寺内壁画四面墙上大幅的均为中国画，房梁上还有西洋画，可见当时滦平地域在对外开放上已经融合接受了部分西方文化。靳文吉说，这些壁画已经过200多年，未经修复的壁画保存这么完整、清晰，内容如此丰富，还是比较罕见的。

据史料记载，庆成寺始建于清代乾隆年间，是滦平县保存较完整的一处古建筑。2001年庆成寺被河北省政府公布为省级重点文物保护单位。



铁人三项好手 浙江长兴竞技

新华社记者 徐昱 摄

5月29日，参赛选手在游泳项目比赛中。

当日，全国铁人三项积分赛在浙江长兴县仙山湖景区开赛，来自全国70多个俱乐部的近500名运动员报名参加了本次赛事。

